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Rețelele de utilități în Ciba 
și Szécseny – toți actorii sunt 
așteptați să ia decizii importante

În luna septembrie a anului 
trecut, Teatrul Municipal din 
Miercurea-Ciuc și-a deschis 
stagiunea aniversară de do-
uăzeci și cinci de ani. Teatrul 
„Csíki Játékszín” a fost fon-
dat în 1998, ca urmare a unei 
inițiative civice și cu sprijinul 
municipalității. Inițiatorii înfi-
ințării au fost Adorjáni Károly, 
Borsody Zoltán, Erdei István, 
Forró Miklós, Gergely An-
drás, Péter István și primarul 
localității de la acea vreme, 
Csedő Csaba István.
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Așteptăm gazdele 
la primărie 
înaintea depunerii 

cererii de finanțare APIA!
Înregistrarea este o condiție 
pentru a solicita subvenții APIA.

A fost pus în 
funcțiune 
primul cabinet 

stomatologic școlar!
Serviciile de stomatologie oferi-
te sunt disponibile în mod gratuit 
pentru aproximativ 1100 de elevi.
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#sporturi de iarnă
Ce oportunități există în Miercurea-Ciuc 
pentru iubitorii sporturilor de iarnă?

Vă așteptăm cu programe de iarnă 
interesante atât în Piața Libertății cât și la 
Patinoarul „Molnár Lajos”. În prima locație 
patinajul public este disponibil între orele 
16–20 în zilele lucrătoare și între 10-20 în 
weekend, în timp ce Patinoarul „Molnár 
Lajos” este deschis între orele 13–15 și 
18–20 în weekend. În ambele locații pot fi 
închiriate patine.
Dacă preferați să schiați, vă recomandăm 
cursa SkiBus! Pentru a asigura un trans-
port ușor și eficient, sâmbăta și duminica 
circulă șase curse de autobuz din Miercu-
rea-Ciuc spre Harghita-Băi și retur. Orarul 
este disponibil pe pagina de Facebook 
Csíki Trans și Primăria Miercurea-Ciuc.

#deșeuri mari
Ce pot face cu deșeurile mari?

Operatorul de salubrizare Eco-Csík SRL 
organizează în curtea companiei de pe 
strada Zorilor nr. 34 colectare gratuită de 
deșeuri în prima zi de luni din fiecare lună, 
între orele 8-17. Cu aceste ocazii locuitorii se 
pot debarasa de deșeurile voluminoase. Pe 
lângă deșeurile reciclabile din metal, plastic, 
hârtie și sticlă, pot fi aruncate gratuit și mo-
bilă, saltele, deșeuri electronice și anvelope.

#cinematograf
Merită să susținem un cinematograf?

Absolut. Cinema „Csíki Mozi” funcționează 
ca un cinematograf permanent începând 
cu 14 aprilie 2022. Începând de atunci - cu 
câteva excepții justificate - filmele sunt 
proiectate în fiecare joi, vineri, sâmbătă și 
duminică. Până acum au fost proiectate 
de la filme maghiare și românești la creații 
cunoscute la nivel mondial. În 2023 au fost 
prezentate 201 filme, care au fost proiec-
tate de 350 de ori. Numărul spectatorilor 
a crescut de la 19.400 în 2022 la 27.500 în 
2023, ajungând într-un an și jumătate să se 
acopere din vânzările de bilete mai mult de 
jumătate din costurile de funcționare.
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Să parcăm inteligent!
Mulți dintre noi sunt deja familiarizați 
cu aplicația SzeredApp, lansată în vara 
anului 2019 de către echipa locală de 
dezvoltatori The Marketive. SzeredApp 
este o aplicație care furnizează o mulți-
me de informații utile atât turiștilor, cât și 
localnicilor. Aplicația oferă, printre altele, 
informații interesante despre atracțiile, 
evenimentele și activitățile de agrement 
din Miercurea-Ciuc. 

C ele mai utile sunt funcțiile sale care 
ne ușurează viața de zi cu zi. Prin-
tre acestea se numără colectarea 

știrilor despre oraș de pe diverse portaluri 
de știri, căutarea printre meniurile zilnice ale 
restaurantelor, afișarea farmaciilor de gardă, 
programul cabinetelor medicale și stomato-
logice, iar în plus, putem asculta și radio prin 
intermediul ei.

De asemenea, începând cu ianuarie 2024, 
aplicația s-a extins cu o funcționalitate utilă, 
permițând achiziționarea rapidă și sigură a bile-
telor și a abonamentelor de parcare. Una dintre 
cele mai importante inovații este reprezenta-
tă de harta care afișează zonele de parcare: 
printr-un clic pe iconița de localizare, ne ajută să 
ne orientăm în privința zonei în care ne aflăm. 
Acesta este un aspect deosebit de util pentru 
cei care parchează mai rar în oraș și nu sunt 
familiarizați cu zonele de parcare.

Prin utilizarea aplicației vom fi notificați des-
pre expirarea perioadei de parcare și vom avea 
opțiunea de a prelungi termenul. În plus, putem 
iniția chiar și programări de parcare sau achiziți-
onări de abonamente planificate.

Aplicația poate fi descărcată cu câteva cli-
curi din Google Play Store și Apple Store.

În comparație cu alte aplicații cu un rol simi-
lar, SzeredApp este o dezvoltare locală. Așadar, 
îi încurajăm pe locuitorii orașului să folosească 
aplicația SzeredApp cu încredere!



În acest moment Harvíz SA așteaptă ofer-
te pentru extinderea sistemelor de apă și 
canalizare din Miercurea-Ciuc. Mult aștep-
tata mega-investiție ar trebui să înceapă 
în acest an, dar acest lucru va depinde în 
mare măsură de proprietarii tronsoanelor 
de străzi aflate în proprietate privată și 
care vor trebui să le doneze către oraș în 
timp util. Ciba, Szécseny și strada Tanorok 
au în față o oportunitate uriașă.

A pa potabilă și canalizarea sunt accesibi-
le în tot orașul. Singurele zone albe din 
această privință sunt Szécseny și Ciba, 

iar sistemele de alimentare cu apă și sistemele 
de canalizare din strada Tanorok trebuie extinse. 
Zonele albe pot fi eliminate în următorii ani, dar 
este esențial parteneriatul locuitorilor. Primăria 
Miercurea-Ciuc îi informează continuu, începând 
din ianuarie, pe proprietarii de terenuri intere-
sați din cele două cartiere mari și de pe strada 
Tanorok cu privire la urgența situației, prin scrisori 
însoțite de hărți.

După ce Harvíz SA și-a încheiat proiectele 
de dezvoltare la scară mare pe teritoriul său de 
servicii în 2016, a început deja pregătirea pen-
tru următorul proiect gigant. Anii trecuți au fost 
caracterizați de litigii cu consultantul de proiect, 
jocuri de „ping-pong” între București și Bruxelles, 
modificări ale legislației, până când, în cele din 
urmă, în decembrie anul trecut amendamentele 

la a șasea versiune a studiului de fezabilitate au 
fost aprobate.

Canalizarea din Ciba a fost deja eliminată 
din Programul Operațional Infrastructura Mare: 
distanța față de aglomerația urbană și populația 
scăzută au fost considerate criterii neconforme 
pentru a primi sprijin financiar. În 2021, am depus 
din nou o cerere de finanțare pentru construcția 
rețelei de canalizare, de această dată în cadrul 
Planului Național de Redresare și Reziliență 
(PNRR). Am primit un răspuns dureros: PNRR a 
respins complet proiectul de canalizare din Ciba. 
Motivul a fost, printre altele, situația nereglemen-
tată a drepturilor de proprietate. Subliniem că 
întregul proiect a eșuat, nu numai că au eliminat 
din planurile proiectului acele porțiuni de stradă 
unde traseul rețelei de utilități trecea prin propri-
etatea privată.

Cazul descris mai sus subliniază faptul că cei 
care evaluează proiectele de investiții publice 
iau foarte în serios traseul acestora! În decem-
brie anul trecut, Harvíz SA a anunțat deja licitația 
pentru execuția lucrărilor din Miercurea-Ciuc, cu 
speranța de finanțare din Programul de Dez-
voltare Durabilă (PDD) cu finanțare europeană. 
Este posibil ca, în zonele de străzi cu drepturi de 
proprietate clarificate, să înceapă execuția deja 
în acest an, dar este de-asemenea posibil ca, din 
cauza străzilor neclare, să întâmpinăm probleme 
grave.

În Szécseny este planificată montarea a 18 
km de conductă de apă și 20 km de canalizare, în 
Ciba 10 km de rețea de apă, iar în strada Tano-

rok 600 de metri de rețea de apă și canalizare. 
În plus, în Ciba și Szécseny se iau în considerare 
și extinderea rețelei de gaz, iar pe termen lung, 
clarificarea drepturilor de proprietate este o 
precondiție și pentru lucrările de asfaltare în cele 
două zone menționate, precum și de pe strada 
Tanorok!

Pentru realizarea investițiilor, solicităm cu 
respect proprietarilor interesați să înceapă cât 
mai curând procesul de donație! În același timp, 
mulțumim proprietarilor care au făcut deja acest 
lucru! Este important să ținem cont cu toții de 
faptul că dezvoltările depind acum în mare mă-
sură de clarificarea drepturilor de proprietate ale 
străzilor!

Rețelele de utilități în Ciba și Szécseny – 
toți actorii sunt așteptați să ia decizii importante

Harvíz SA este beneficiarul sumei de 
1,6 miliarde de lei în cadrul unei investiții 
uriașe în multe localități din regiunea Ciuc 
și Odorhei. Se așteaptă o dezvoltare de 
306 milioane de lei în Miercurea-Ciuc, iar 
contribuția proprie a orașului se apropie 
de 5 milioane de lei. În municipiul reședință 
de județ vor fi construite douăzeci și una 
de noi stații de pompare, peste 33 km de 
conducte noi pentru apă și 23,5 km de 
conducte pentru canalizare, iar 10 km de 
conducte de canalizare vor fi modernizate.

O aplicație facilă pentru 
contribuabili!

Î n ultimul an, numărul utilizatorilor activi ai aplicației Ghiseul.
ro a depășit 2 milioane de persoane. Acest lucru reflectă, pe 
de o parte, încrederea înaltă a utilizatorilor și, pe de altă par-

te, demonstrează că numărul celor care preferă plata online în locul 
statului la cozi este în creștere. Primăria Miercurea-Ciuc reamintește 
în fiecare an contribuabililor că utilizarea site-ului web și a aplicației 
pentru smartphone este benefică și pentru ei. Deși plata impozitelor 
nu aduce bucurie persoanelor fizice, este totuși una dintre cele mai 
democratice forme de contribuție fiscală, și, ca atare, autoritățile 
locale trebuie să asigure o desfășurare lină a procesului.
În ultimii ani, numărul persoanelor care își plătesc taxele prin Ghiseul.
ro a crescut semnificativ în orașul nostru. În fiecare an batem recor-

durile anilor precedenți. În 2023 au fost procesate 4611 de tranzacții 
prin platformă – inclusiv plata taxelor și a amenzilor – reprezentând 
aproximativ 8% din totalul tranzacțiilor.
Este îmbucurător faptul că 4611 persoane nu au mai stat la coadă la 
casierii! Imaginați-vă cât timp au economisit, în primul rând pentru ei 
înșiși, în al doilea rând pentru celelalte persoane aflate la coadă și nu 
în ultimul rând pentru administrația primăriei! Cu toate acestea, este 
clar că mai este loc pentru îmbunătățiri: pragul de 8% merită să fie 
depășit!  
Este extrem de important să fim precauți în spațiul online, dar sublini-
em că Ghiseul.ro este o platformă mult mai sigură decât majoritatea 
magazinelor online și aplicațiilor online. Utilizați-o cu încredere: nu 
trebuie să vă faceți griji cu privire la dezvăluirea datelor personale sau 
bancare, deoarece acestea servesc doar eficienței plății și confortului 
plătitorului! Și nu în ultimul rând, până la 31 martie, persoanele fizice 
beneficiază de o reducere de 10% la plata impozitului anual pe clădiri, 
terenuri și vehicule – Ghiseul.ro calculează automat suma redusă 
până la data limită indicată!
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Persoanele fizice și juridice care cresc 
animale sau dețin terenuri agricole pe te-
ritoriul municipiului Miercurea-Ciuc se pot 
înscrie în Registrul Agricol până la 1 martie. 
Pe de o parte, fermierii (atât proprietarii, 
cât și chiriașii) sunt obligați prin lege să se 
înregistreze, iar pe de altă parte, înregis-
trarea este o condiție pentru a solicita 
subvenții APIA. 

  

L egea nr. 98/2009 obligă agricultorii și 
crescătorii de animale să se înregistre-
ze sau să își actualizeze anual datele 

în Registrul Agricol. Acest lucru este deosebit 
de important în cazurile în care dimensiunea 
terenului agricol sau numărul de animale s-a 
modificat. Actualizarea registrului este, de ase-
menea, o condiție prealabilă în cazul cererilor de 
subvenții APIA. 

Fermierii sunt așteptați la biroul nr. 43 al Pri-
măriei Municipiului Miercurea-Ciuc (Piața Cetății 
nr. 1) în zilele de marți și joi, între orele 9.00–13.00 
și 14.00–15.30, până la data de 1 martie. Pentru 
mai multe informații, sunați la 0266-315120/243 
sau 0735-209469, sau trimiteți un e-mail la 
adresa mezogazdasag@szereda.ro. 

C lădirea de pe strada Petőfi Sándor nr. 4 este cunoscută ca fiind casa 
lui Cseh Pista. În locul ei a existat o casă de lemn, proprietatea măce-
larului Tuma Mátyás, care la începutul anilor 1900 a fost distrusă de 

un incendiu. În 1905, după moartea neașteptată a lui Tuma Mátyás, afacerea 
a fost preluată de Cseh István, care în locul vechii clădiri din lemn a construit o 
casă cu două etaje. Imobilul, cu fațada sa eclectică, a fost unul dintre primele 
case cu baie din oraș. Casa de locuit și spațiile comerciale construite cu grijă, 
precum și „măcelăria modernă, erau renumite în comitat”. Măcelăria a fost 
amenajată în spatele clădirii, iar în cele patru pivnițe carnea era depozitată în 
mari „dulapuri termice” și conservată cu gheață. Iarna gheața era adusă din 
răul Olt cu sania, iar ca material de izolare se folosea paie. Casa impunătoare 
avea o suprafață de aproximativ 6.000 de metri pătrați, unde fiecare lucru 
își avea locul său. Vizavi de micul abator se aflau grajdurile, iar în spate era o 
grădina mare. Toate acestea în centrul orașului, cu o curte bine organizată și 
îngrijită.  

Sursa: Vofkori György: Csíkszereda és Csíksomlyó képes története (Typo-
grafika, Békéscsaba, 2007, pag. 123–125)

Așteptăm gazdele la primărie 
înaintea depunerii cererii de finanțare APIA!
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Premiatul 
Pro Urbe al lunii

TEATRUL MUNICIPAL „CSÍKI JÁTÉKSZÍN”

Î n luna septembrie a anului trecut, Teatrul Municipal din Miercurea-Ciuc 
și-a deschis stagiunea aniversară de douăzeci și cinci de ani. Teatrul 
„Csíki Játékszín” a fost fondat în 1998, ca urmare a unei inițiative civi-

ce și cu sprijinul municipalității. Inițiatorii înființării au fost Adorjáni Károly, 
Borsody Zoltán, Erdei István, Forró Miklós, Gergely András, Péter István și 
primarul localității de la acea vreme, Csedő Csaba István.

În primăvara anului 1999, sub conducerea lui Parászka Miklós, a 
început istoria teatrului profesionist maghiar din Miercurea-Ciuc. În 
momentul înființării sale profesionalismul a fost mai important decât 
orice altceva: și-a stabilit obiective clare și valabile, pe care a reușit 
să le atingă fiind indisolubil legat de mediul său. A vrut să fie teatrul 
orașului. Și, datorită unui program variat și de calitate și a unui sistem 
de abonamente pentru toate vârstele, a reușit să construiască o bază 
stabilă de public iubitor de teatru de-a lungul a aproape două decenii.

În primăvara anului 2018, actorul și regizorul Kányádi Szilárd a 
preluat conducerea teatrului de la Parászka Miklós, care a demisionat 
în ianuarie 2018. Din decembrie 2020, Bartalis Gabriella a fost numită 
director interimar, iar din aprilie 2021, Veress Albert a fost numit direc-
tor, iar Vladimir Anton a devenit directorul artistic.

Obiectivul principal al Teatrului „Csíki Játékszín” a fost întotdeau-
na acela de a satisface și de a extinde nevoile culturale ale orașului și 
ale regiunii. Teatrul prezintă 5-6 producții pe scena principală și 4-6 
producții de studio pe stagiune, și invită numeroase spectacole din 
întreaga țară și din străinătate. Între 1998 și 2023, a realizat 162 de 
producții proprii, care au fost vizionate de 703 730 de spectatori. Mai 
mult de 5 400 de deținători de abonamente pentru adulți, tineri și 
copii sunt considerați publicul său de bază.

Pe lângă publicul adult, continuă să acorde o atenție deosebită 
publicului de copii și tineri, iar în ultimii 25 de ani, generații întregi au 
crescut cu teatrul ca parte a vieții lor încă de la o vârstă fragedă.

Festivalurile organizate de teatru (Festivalul de Teatru pentru 
Copii și Tineret – Lurkó, Festivalul Universităților de Arte – Unscene) și 
evenimentele găzduite (de exemplu, Colocviul Teatrelor Minorităților 
Naționale, Festivalul Teatrelor Maghiare – MAFESZT) consolidează 
rolul cultural al orașului.

Pe lângă premiile profesionale care îi marchează succesele, Teatrul 
„Csíki Játékszín” este oficial o instituție de importanță națională și este 
deținătorul mândru al Premiului Pro Urbe din 2011.

 
Sursa:
www.csikijatekszin.ro 
Zece stagiuni 1999–2009. Primii zece ani ai Teatrului „Csíki Játékszín” 
în imagini (Editura Csíkszereda, 2009)

A fost pus în funcțiune 
primul cabinet 
stomatologic școlar!
După aproximativ cincisprezece ani, Miercurea-Ciuc dispune 
din nou de un cabinet stomatologic școlar. Serviciile de sto-
matologie oferite în prezent în Liceul Teologic Romano-Cato-
lic „Segítő Mária” sunt disponibile în mod gratuit pentru apro-
ximativ 1100 de elevi de liceu. Implementarea programului de 
prevenire nu se oprește aici: obiectivul primăriei este extinde-
rea acestuia și către elevii din școlile primare.

C abinetul stomatologic are o suprafață de 25,5 metri pătrați, 
fiind amenajat în partea clădirii Colegiului „Márton Áron” care 
este folosită de Liceul Teologic Romano-Catolic „Segítő 

Mária”. Cabinetul își va începe activitate în perioada următoare. 
„A fost o provocare interesantă!” – a subliniat primarul Korodi Attila 

cu ocazia inaugurării oficiale a cabinetului. Edilul a precizat că începerea 
activității a fost precedată de o perioadă lungă de pregătire de aproape 
trei ani, care a fost un proces util și pentru administrația locală.

Viceprimarul Sógor Enikő a explicat detaliile procesului, mențio-
nând că, în comparație cu obținerea avizelor și autorizațiilor, lucrările de 
construcție au durat relativ puțin timp. Compania Tectum Company SA 
a realizat conectările electrice, de apă, de apă uzată și de aer comprimat, 
a amenajat camere de sterilizare, precum și spațiul aferent. Procurarea 
echipamentului cabinetului, inclusiv a scaunului stomatologic, a steriliza-
torului, a compresorului, a unei lămpii de fotopolimerizare și a altor acce-
sorii și consumabile, a fost asigurată cu sfaturi profesionale utile de către 
consilierul local Trandafir-Orbán Tímea. Potrivit consilierului, beneficiul cel 
mai important al acestui cabinet este educarea pentru sănătate, deoa-
rece dacă elevii se obișnuiesc să participe la controale de screening de 
două ori pe an, multe probleme pot fi rezolvate încă din stadiul incipient.

În cabinetul stomatologic școlar, dr. Imre Botond, medic stomatolog, 
și o asistentă asigură accesul elevilor la îngrijirea stomatologică primară. 
Cabinetul va fi deschis timp de patru zile pe săptămână, între orele 7 
-15, unde vor fi efectuate tratamentele incluse în competența generală 
a stomatologiei (tratarea cariilor dentare, soluționarea anumitor situații 
de urgență). În cea de-a cincea zi, vor fi susținute prelegeri preventive 
în alte instituții de învățământ din oraș, concentrându-se asupra im-
portanței igienei orale și a rutinei de îngrijire a cavității bucale. Conform 
medicului stomatolog, activitățile care vor fi susținute pot avea și un rol 
important în depășirea anxietății de origine dentară.

Autoritățile orașului au subliniat că intenționează să continue acest 
proces pentru ca, în câțiva ani, să se poată deschide un cabinet stoma-
tologic și într-o școală primară. 
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Focus

Furtună de aplauze pentru cei mai buni sportivi
Primăria Municipiului Miercurea-Ciuc a organizat pentru a treia oară Gala Sportivul Anului. În cadrul evenimentului organizat în Cinema-
tograful „Csíki Mozi” au fost premiați cei mai buni sportivi și antrenori din 2023. Pe baza nominalizărilor făcute de antrenori, cei mai buni 
din cele 12 categorii au fost desemnați de Comitetul Sportiv, ai cărui membri sunt Tófalvi Éva, Rosetti-Karikás Emőke, Bachner István, 
Márton Simon, Dobos László, Kopacz Gyula, Ábrahám Előd Lajos, Trandafir Norbert, Darvas Attila, Szép Zoltán, Pál-Pál Előd, Szikszai 
Tamás și Miklós Edit. Felicitări sportivilor și antrenorilor, și vă mulțumim pentru eforturile și rezultatele obținute! Suntem mândri de voi! 

FOTO: MIHÁLY LÁSZLÓ

Sportiva anului
1. Bartalis Henrietta (snowboard)
2. Szász Kincső (squash)
3. Ráduly Annamária (orientare)

Sportivul anului
1. Teslovan Adrian – Cseh Vajk Imre (rally)
2. Incze Tamás (drift)
3. Szőcs Elemér (judo)

Cea mai bună junioară a anului
1. Mandel Kata (snowboard)
2. Barta Nóra (short track)
3. Lajos Orsolya (judo)

Cel mai bun junior al anului
1. Szőcs Bence (box)
2. Ladó Ákos (judo)
3. Mihály Hunor (judo)

Echipa anului
Echipa feminină FK Csíkszereda

Echipa de juniori a anului 
Echipa feminină FK Csíkszereda U15

Cel mai bun sportiv cu dizabilități a anului
Tămîrjan Robert (triathlon, duathlon)

Antrenorul anului
1. Kinda Géza și Reisz Zoltán (snowboard)
2. Albu Botond (judo)
3. Szász László (squash)

Antrenor de juniori al anului
1. Kalamár Kertész Zsolt (short track)
2. Tódor Loránd (box)
3. Dombi Gyula (taekwondo)

Antrenor de echipă al anului
Albu László și Gál Ervin (fotbal)

Antrenor de echipă de juniori al anului 
Portik Helga și Szőcs Renáta (fotbal)

Premii speciale
Csiszer Ivett (tir cu arcul)
Csúcs Klausz (orientare)
Trandafir Norbert (înot)
Dombi Patrik (taekwondo)
Becze Boróka (judo)
Assy George (patinaj artistic)
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Consiliul Local al Municipiului Miercu-
rea-Ciuc s-a întrunit în ședință ordinară 
pe data de 26 ianuarie 2024, iar în 
ședințe extraordinare pe data de 9, 15 și 
17 ianuarie. Hotărârile din ianuarie 2024 
sunt următoarele: 

 � Hotărârea nr. 1
privind aprobarea acoperirii definitive din exceden-
tul bugetului local al Municipiului Miercurea-Ciuc a 
deficitului secțiunii de dezvoltare pe anul 2023 și 
aprobarea utilizării excedentului din anii precedenți 
al Municipiului Miercurea-Ciuc în anul 2024

 � Hotărârea nr. 2
privind aprobarea rețelei școlare pentru anul șco-
lar 2024–2025 în Municipiul Miercurea-Ciuc

 � Hotărârea nr. 3
privind aprobarea dării în administrare a unor 
spații din imobilul situat în str. Mihail Sadoveanu 
nr. 4 în favoarea Direcției de Asistență Socială 
Miercurea-Ciuc

 � Hotărârea nr. 4
privind aprobarea schimbării temporare a des-
tinației și dării în administrare a unor spații din 
imobilul situat în Jigodin-Băi în favoarea Direcției 
de Asistență Socială Miercurea-Ciuc

 � Hotărârea nr. 5
adoptarea unei hotărâri cu privire la aprobarea 
acordării unui ajutor de urgență financiară, persoa-
nelor singure/familiilor din bugetul local, având în 
vedere necesitatea evacuării acestora cu urgență 
din clădirea Centrului Social, situat pe adresa Muni-
cipiul Miercurea-Ciuc, Aleea Copiilor nr. 9.

 � Hotărârea nr. 6
privind modificarea Hotărârii nr. 65/2023 
privind aprobarea depunerii Cererii de finanța-
re, aprobare a acordului de parteneriat pentru 
implementarea proiectului, cheltuielilor legate 
de proiect pentru proiect cu titlul: „Investiție în 
Dezvoltarea și Dotarea a Campusului Regional – 

profesional integrat în Municipiul Miercurea-Ciuc 
pentru dezvoltarea învățământului dual” în cadrul 
Programului Național de Reziliență și Redresare 
(PNRR) pentru componenta PNRR C15 - In-
vestiția 6 - Dezvoltarea a minimum 10 consorții 
regionale și dezvoltarea și dotarea a minimum 10 
campusuri profesionale integrate

 � Hotărârea nr. 7
privind aprobarea prelungirii și actualizării unor 
contracte de concesiune

 � Hotărârea nr. 8
privind alegerea președintelui de ședință al 
Consiliului Local al municipiului Miercurea-Ciuc, 
pentru lunile februarie, martie, aprilie 2024

 � Hotărârea nr. 9
privind aprobarea atribuirii în folosință a terenului 
aferent locuinței, în favoarea persoanelor care 
au cumpărat apartamente construite din fondul 
locativ de stat

 � Hotărârea nr. 10
privind aprobarea punerii la dispoziția Distribuției 
Energie Electrică Romania SA (DEER) Sucursala 
Harghita, a unui teren aflat în proprietatea publi-
că al municipiului Miercurea-Ciuc

 � Hotărârea nr. 11
privind aprobarea analizei stadiului de înscriere 
a datelor în Registrul agricol pentru trimestrul IV 
(octombrie–decembrie) al anului 2023

 � Hotărârea nr. 12
privind aprobarea Documentației de avizare a 
lucrărilor de intervenție pentru investiția: „Reabi-
litarea termică, modernizarea și dotarea sălii de 
sport a Colegiului Național «Octavian Goga» din 
Miercurea-Ciuc” 

 � Hotărârea nr. 13
privind aprobarea modificării Hotărârii nr. 
361/2023 privind aprobarea reorganizării apa-
ratului de specialitate al primarului municipiului 
Miercurea-Ciuc, începând cu data de 01.01.2024 
și completarea Hotărârii nr. 394/2022

 � Hotărârea nr. 14
privind aprobarea atribuirii denumirii Grădini-
ța „Angyalkert Óvoda” structurii arondate al 
Grădiniței „Kisherceg” din Miercurea-Ciuc, care 
funcționează în imobilul creșa-grădiniță din str. 
Inimii nr. 1, Miercurea-Ciuc

 � Hotărârea nr. 15
privind modificarea Hotărârii nr. 206/2022, 
privind aprobarea modificării Statului de funcții și 
a Organigramei Teatrului Municipal „Csíki Játék-
szín”, cu modificările și completările ulterioare

 � Hotărârea nr. 16
privind modificarea Hotărârii nr. 381/2022 privind 
aprobarea Statului de funcții, a Organigramei și 
a salariilor de bază pentru personalul contractual 
angajat la Creșe Miercurea-Ciuc, cu modificările 
și completările ulterioare, începând cu 1 ianuarie 
2024

 � Hotărârea nr. 17
privind aprobarea participării Municipiului 
Miercurea-Ciuc la Comitetul regional al părți-
lor interesate din județul Harghita, candidat la 
Premiul Regiune Gastronomică a Europei 2027 și 
a Acordului de parteneriat „Comitetul regional al 
părților interesate din județul Harghita, candi-
dat la Premiul Regiune Gastronomică a Europei 
2027” 

 � Hotărârea nr. 18
privind declararea de utilitate publică a parcului 
industrial, inițiat prin elaborare PUZ „Introdu-
cerea unor terenuri din extravilan în intravilan în 
scopul realizării unui parc industrial”, de către 
Municipiul Miercurea-Ciuc

 � Hotărârea nr. 19
privind aprobarea actualizării anuale a cuantu-
mului chiriei la locuințele construite de către ANL

 � Hotărârea nr. 20
aprobarea modificării Hotărârii nr. 316/2020, cu 
modificările și completările ulterioare

Hotărârile
Consiliului
Local



9

Flowchart

– Ai la îndemână certificatul de urbanism, 
nu-i așa? 

CARICATURĂ DE 

HORVÁTH SZEKERES ISTVÁN

E ste unul dintre documentele de urbanism de bază, 
fără de care practic nu se poate construi (sau monta 
de pildă un panou publicitar), nu se pot demola clădiri 

existente și nu se poate oficializa o vânzare, un contract de în-
chiriere, o moștenire, o dezmembrare sau o unificare de parcele 
la notarul public. Certificatul confirmă statutul juridic, econo-
mic și tehnic al terenului, explică cine l-a solicitat și în ce scop, 
precizează cerințele de urbanism aplicabile în zona respectivă și 
enumeră aprobările necesare pentru operațiunea solicitată. 

Solicitantul – persoană fizică sau juridică interesată – poate 
depune cererea de eliberare a certificatului de urbanism la Cen-
trul de Relații cu Publicul al Primăriei Miercurea-Ciuc, Ghișeul de 
servicii pentru clienți nr. 5. Prin e-mail se acceptă numai cererile 

cu semnătură electronică – acestea sunt trimise 
la adresa urban@szereda.ro.

Dosarul de cerere trebuie să conțină urmă-
toarele documente:

 → Formular tip
 → Copie după elemente de identificare a 

solicitantului (CI/BI – persoane fizice; 
certificat de înregistrare fiscala și actul de 
identitate al reprezentatului – persoane 
juridice);

 → Copie după extras de carte funciară pentru 
informare actualizat la zi al imobilului în 
cauză, nu mai vechi de 30 de zile – eliberat 
la cerere de către Oficiul de cadastru și 
publicitate imobiliară Harghita prin pagina 
www.ancpi.ro sau personal la Piața Cetății 
nr. 1, biroul nr. 33)

 → planuri cadastrale sau topografice (vizat de 
Oficiul de cadastru și publicitate imobiliară 
al județului Harghita) 

 » plan de încadrare în zonă sau extras plan cadastral 
actualizat la zi (eliberat la cerere de către Oficiul de 
cadastru și publicitate imobiliară Harghita prin pagina 
www.ancpi.ro sau personal la Piața Cetății nr. 1, biroul 
nr. 33)

 → După caz:
 » copie după contract de închiriere;
 » în original propunerea de dezmembrare/unificare, 

elaborat de către un topograf autorizat;
 » memoriu succint privind scopul lucrărilor;
 » pentru reclame și/sau panouri publicitare în original, 2 

exemplare:
 • fotografie cu locul de amplasare;
 • proiect de concepție cu ilustrații engleză  sau 

bilingve română și maghiară;
 » alte documente, dacă este cazul;

 → Dovada plății contravalorii certificatului de urbanism 
(Plata taxei se poate realiza la Centru relații cu Publicul, 
online prin portalul Ghiseul.ro sau prin virament bancar)

Valoarea taxei variază în funcție de suprafața imobilului pen-
tru care se solicită emiterea actului:

 → până la 150 mp, inclusiv: 10 lei;
 → între 151–250 mp, inclusiv: 12 lei;
 → între 251–500 mp, inclusiv: 15 lei;
 → între 501–750 mp, inclusiv: 24 lei;
 → între 751–1.000 mp, inclusiv: 28 lei;
 → peste 1000 mp – 28+0,01 lei/mp, pentru fiecare mp 

care depășește 1.000 mp;
Pentru firme, panouri publicitare este 70 lei/panou.

Eliberarea unui certificat de urbanism durează până la 15 
zile lucrătoare. Certificatul de urbanism este doar primul pas în 
obținerea unei autorizații de construcție și nu vă dă dreptul de a 

efectua lucrările!
Mai multe informații despre aceas-

tă procedură pot fi găsite în meniul 
Servicii, submeniul Urbanism de pe 
www.miercureaciuc.ro.

Ați construi? Ați demola? Ați 
vinde, dezmembra sau unifica 
terenurile? Indiferent ce doriți 
să faceți, primul pas pentru 
toate acestea este să solici-
tați un certificat de urbanism. 
Acesta este documentul care 
va furniza toate informațiile 
de care proprietarul trebuie să 
țină cont atunci când constru-
iește, demolează sau în cadrul 
oricărei proceduri notariale. 
Haideți să aflăm când este 
necesar și cum să îl solicitați în 
cel mai simplu mod. 

Totul începe aici: solicitarea certificatului de urbanism
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Cronică

Ce s-a întâmplat în oraș în luna ianuarie?
Început de an 
cu fetițe

O fetiță din Vlăhița și o fetiță din Sândominic 
au fost primele care s-au născut în acest an la 
maternitatea Spitalului Județean de Urgență 
din Miercurea-Ciuc. Csenge s-a născut pe 1 
ianuarie, la ora 7.38, iar Léna puțin mai târziu, la 
ora 7.54. Eszter, primul copil din municipiu, s-a 
născut tot pe 1 ianuarie, la ora 15.34.

A fost lansată parcarea cu 
plată

În prima zi lucrătoare a noului an a fost 
introdusă parcarea cu plată. În perioada an-
terioară de testare, în decembrie, utilizatorii 
locurilor de parcare au fost doar avertizați, 
nu și amendați. Din ianuarie, însă, există 
deja amenzi pentru utilizarea neautorizată a 
locurilor de parcare.

O soluție sigură pentru 
locatarii centrului social

Conform hotărârii Comitetului Local pentru 
Situații de Urgență din Miercurea-Ciuc, 
Direcția de Asistență Socială trebuie să 
evacueze până la data de 15 ianuarie centrul 
social de la Aleea Copiilor nr. 9, care se află 
într-o stare avansată de degradare. O mare 
parte dintre locatarii apartamentelor sociale 
închiriate și-au rezolvat deja problema lo-
cuirii temporare, în timp ce pentru restul au 
fost asigurate locuințe prin donații și închiri-
erea unor spații municipale. Centrul pentru 
persoanele fără adăpost a fost relocată  
temporar în Jigodin-Băi.

Întrevedere cu liderii 
bisericiilor

Primăria municipiului Miercurea-Ciuc a orga-
nizat tradiționala ședință de lucru de început 
de an cu liderii bisericilor istorice. După ce au 
trecut în revistă rezultatele sprijinului municipal 
de anul trecut, reprezentanții bisericilor și-au 
expus planurile pentru acest an.

Alarmă falsă cu bombă la Colegiul 
„Octavian Goga”

Colegiul Național „Octavian Goga”, la fel ca 
și Liceul Teoretic „Tamási Áron” din Odor-
heiu Secuiesc, a primit o alarmă de origine 
necunoscută cu bombă. În timp ce ancheta 
era în curs de desfășurare, clădirea a fost 
evacuată, iar aproximativ 750 de copii și 
profesori au așteptat în curte la –15°C. An-
cheta privind alarma falsă era încă în curs de 
desfășurare la închiderea ediției.

Am premiat cei mai buni 
sportivi din Miercurea-Ciuc

Măsurile guvernamentale restrictive de la 
sfârșitul anului trecut nu ne-au permis să 
sărbătorim succesele sportive remarcabile 
ale orașului în luna decembrie, dar în ianua-
rie, ca urmare a cooperării antreprenoriale, 
am reușit să-i premiem pe cei mai buni. În 
acest an, au fost acordate premii profesi-
onale în douăsprezece categorii, dar votul 
publicului a eșuat din cauza numărului mare 
de like-uri de pe profiluri false. Lista câști-
gătorilor și câteva fotografii de la eveniment 
pot fi văzute pe paginile 6–7.

Proiecție de film cu ocazia 
Zilei Culturii Maghiare

Lungmetrajul Frici&Aranka, despre relația 
furtunoasă dintre Karinthy Frigyes și Böhm 
Aranka, a fost proiectat în fața unei săli 
pline la Cinema „Csíki Mozi”. Filmul a fost 
proiectat cu ocazia Zilei Culturii Maghiare 
(22 ianuarie), iar trei dintre creatorii filmului 
au participat la proiecție: Juhász Anna, critic 
literar și producător creativ al filmului, Csáky 
Attila, producător, și Erdélyi Tímea, actor, 
au vorbit despre film în cadrul unei întâlniri 
publice.

Am găzduit un prestigios 
festival de teatru

Pentru a marca Ziua Culturii Maghiare, pe 
22 ianuarie a început MAFESZT, festivalul 
profesional al Uniunii Teatrelor Maghiare 

MASZIN. În cadrul festivalului cinci trupe și-
au prezentat spectacolele în orașul nostru. 
Au fost prezente Trupa „Harag György” a 
Teatrului de Nord din Satu Mare, Teatrul Ma-
ghiar de Stat „Csiky Gergely” din Timișoa-
ra, Teatrul „Szigligeti” din Oradea, Teatrul 
„Tomcsa Sándor” din Odorheiu Secuiesc. 
Cele șase zile de festival s-au încheiat cu un 
spectacol al companiei gazdă, Teatrul „Csíki 
Játékszín”.

„Flori de gheață” în spațiile 
publice din Miercurea-Ciuc

Cu ocazia colaborării dintre SculptorTech și 
Direcția floricolă, sculpturile de gheață au 
umplut vazele de flori din oraș.

Proiecție de film și horă la 
aniversarea Micii Uniri

Comunitatea românească din Miercu-
rea-Ciuc a sărbătorit unirea Principatelor 
Române (Moldova și Țara Românească) 
printr-o proiecție de film despre comunită-
țile românești din Harghita, spectacole ale 
copiilor și horă în Piața Libertății.

S-a deschis cabinetul 
stomatologic școlar

După aproximativ cincisprezece ani, orașul 
Miercurea-Ciuc dispune din nou de un 
cabinet stomatologic școlar. Serviciile de 
stomatologie oferite în prezent la Liceului 
Teologic Romano-Catolic „Segítő Mária” 
sunt disponibile în mod gratuit pentru 
aproximativ 1100 de elevi de liceu, dar 
implementarea programului de prevenire 
nu se oprește aici: obiectivul primăriei este 
extinderea acestuia și către elevii din școlile 
primare. Mai multe detalii pe pagina 5.
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Din registrul stării civile

DECESE

27

CĂSĂTORII

14 11

2

FETE BĂIEȚI

Vă informăm că, în conformitate 
cu directivele privind protecția 

datelor, vom publica numele 
nou-născuților, al cuplurilor 

căsătorite și ale persoanelor 
decedate în publicația lunară a 

Miercurea-Ciuc doar dacă clien-
tul își dă acordul explicit în scris! 

Gál Eugen 
Manea Irina 
Birta Teréz 
Câmpean Manole 
Csonta Maria 
Siklodi Ludovic 
Balan Gheorghe 
Simo Dionisie 
Vigh Ádám-Károly 
Lampi Maria 
Varga Elena 

Fekete Gabriella 
Kanabé Ecaterina 
Nyírő Miklós 
Lajos Mária-Beáta 
Pakot Olga-Marta 
Bedő Alexandru 
Bedő Ludovic 
Janos Klára-Maria 
Gothárd Albert 
Györgyicze Szilveszter
și alte 6 persoane

Gábor Gabriella 
Kerekes-Kádár Ádám 
Baki Dorka 
András Petra 
Lőrinczy Eszter 
Nagy Máté 
Mosoly Lana 
László Lukas-Matei 

Vitán Alesia-Sara 
Ötves Károly 
Molnár Igor 
Domin-Márkos Kende-Béla 
Veninger Rebeka 
Bartalis Boróka 
Rostás Éva-Ágnes 
Sipos Andrea 

Sipos Anita 
Lackó-Csata Miksa 
Antal Fruzsina 
Biederman Ádám 
Bârsan-Bilibok Tamás
și 2 fete și 2 băieți
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